
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 
 
 
 

Nome do candidato 

                    

                    
 

Número de inscrição  Assinatura do candidato 

          
 
 

 
 

Universidade Federal de Mato Grosso 
Secretaria de Articulação e Relações Institucionais 

Gerência de Exames e Concursos 



 

I N S T R U Ç Õ E S 
 

 

LEIA COM ATENÇÃO 
 
 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 15, é constituído de 40 (quarenta) questões objetivas, cada uma 
com 4 (quatro) alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 10 – Língua Portuguesa 
11 a 20 – Matemática 
21 a 30 – Conhecimentos Gerais 
31 a 40 – Informática 

 
 

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o substitua. 
 
 

3. Sobre a Marcação do Cartão de Respostas 
 

As respostas deverão ser transcritas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta não porosa para o Cartão 
de Respostas, que será o único documento válido para correção. 

 
3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa 

escolhida no CARTÃO DE RESPOSTAS, pinte completamente o círculo correspondente. 
 

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

N.º da 
Questão 

 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

 

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questão. 
 

3.3. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não houver 
marcação. 

 

3.4. Não rasure nem amasse o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 
 

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 
 

5. A duração da prova é 4 (quatro) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 
 

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno de 
Prova e seu Cartão de Respostas poderá retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de prova 
antes desse tempo, deverá assinar Termo de Ocorrência declarando sua desistência do concurso. 
 

7. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente na última meia hora de prova. 
 

8. Na página 15 deste Caderno de Prova encontra-se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser utilizada para 
a transcrição das respostas das questões objetivas, destacada e levada pelo candidato para posterior conferência com o 
gabarito. 

 
9. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE RESPOSTAS 

devidamente assinado e preenchido. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

INSTRUÇÃO: Leia atentamente o texto a seguir e responda às questões de 01 a 07. 

 

Fobia 
 

1 

 

 

 

5 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

15 

 As pessoas que defendem o pastoral e a volta ao primitivo nunca se lembram, nas suas rapsódias à 

vida rústica, dos insetos. Sempre que ouço alguém descrever, extasiado, as delícias de um acampamento 

– ah, dormir no chão, fazer fogo com gravetos e ir ao banheiro atrás do arbusto – me espanto um pouco 

mais com a variedade humana. Somos todos iguais, da mesma espécie, mas o que encanta uns horroriza 

outros. Sou dos horrorizados com a privação deliberada. Muitas gerações contribuíram com seu sacrifício 

e seu engenho para que eu não precisasse fazer mais nada atrás do arbusto. Me sentiria um ingrato 

fazendo. E a verdade é que, mesmo para quem não tem os meus preconceitos, as delícias do primitivo 

nunca são como as descrevem. Aquela legendária casa à beira de uma praia escondida onde a civilização 

ainda não chegou, ou chegou mas foi corrida pelo vento, e onde tudo é bom e puro, não existe. E se 

existe, nunca é bom assim. 

 - Um paraíso! Não há nem um armazém por perto. 

 Quer dizer, não há acesso à aspirina, fósforos ou qualquer tipo de leitura, salvo, talvez, metade de 

uma revista Cigarra de 1948, deixada pelos últimos ocupantes da casa quando foram carregados pelos 

mosquitos. 

 - A gente dorme ouvindo o barulho do mar... 

 E de animais silvestres e anfíbios tentando entrar na casa para morder o seu pé. E, se morder, você 

morre. O antibiótico mais perto fica a 100 quilômetros e está com a data vencida. 

 Não. Fico na cidade. A máxima concessão que faço à vida natural, no verão, são as bermudas. E, 

assim mesmo, longas. Muito curtas já é um começo de volta à selva. 

 
(VERÍSSIMO, L F. Comédias para se ler na escola. Rio de Janeiro: Objetiva, 2001.) 

 

 

QUESTÃO 01 
 

Logo na primeira linha do texto, os vocábulos pastoral e primitivo, substantivados, fazem referência à vida 

(A) da cidade. 

(B) do campo. 

(C) do homem urbano. 

(D) do homem citadino. 

 

 

QUESTÃO 02 
 

O trecho Somos todos iguais, da mesma espécie, mas o que encanta uns horroriza outros. mostra  

(A) que os homens são iguais em todos os aspectos.  

(B) que nem todos são iguais, pois cada um gosta de coisas diferentes. 

(C) o desrespeito de uns por outros. 

(D) a existência de diversidade cultural. 

 

 

QUESTÃO 03 
 

A palavra engenho, na linha 6, tem qual significado? 

(A) moenda 

(B) produção de cana 

(C) trabalho 

(D) arte 
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QUESTÃO 04 
 

Em todo o texto, várias passagens, como E de animais silvestres e anfíbios tentando entrar na casa para 

morder o seu pé. E, se morder, você morre. O antibiótico mais perto fica a 100 quilômetros e está com a data 

vencida., revelam a presença de 

(A) desgosto e teimosia. 

(B) tristeza e melancolia. 

(C) ironia e humor. 

(D) humor e louvação. 

 

QUESTÃO 05 
 

No trecho Muitas gerações contribuíram com seu sacrifício e seu engenho para que eu não precisasse fazer 

mais nada atrás do arbusto. Me sentiria um ingrato fazendo., o cronista afirma que não se dispõe a fazer 

qualquer coisa atrás do arbusto, pois essa atitude 

(A) desrespeitaria os que trabalharam para o progresso da humanidade. 

(B) representaria traição à humanidade. 

(C) seria um grande preconceito contra a vida rústica. 

(D) colocaria sua vida em risco devido aos animais terrestres e anfíbios. 

 

QUESTÃO 06 
 

Sobre o trecho Me sentiria um ingrato fazendo., marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) Há um problema relativo às normas da escrita: pronome átono no início da frase. 

(      ) É usada linguagem informal, a exemplo do emprego do pronome. 

(      ) O tempo do verbo sentir indica uma ação realizada no momento da fala do autor. 
 

Assinale a sequência correta. 

(A) V, V, F 

(B) F, V, V 

(C) F, F, V 

(D) V, F, F 

 

QUESTÃO 07 
 

Leia os trechos: 
 

- Um paraíso! Não há nem um armazém por perto. 

- A gente dorme ouvindo o barulho do mar... 
 

As duas falas constituem argumento para as pessoas que 

(A) querem humanizar o modo de vida urbana. 

(B) preferem a vida pastoral à urbana. 

(C) gostam de solidão. 

(D) não são fanáticas pelo consumo. 

 

INSTRUÇÃO: Leia o texto abaixo e responda às questões de 08 a 10. 
 

A bizarrice do mês 
 

 Uma baleia morre encalhada numa praia do Oregon, costa oeste dos Estados Unidos. No início, o bicho 

é atração. Logo apodrece e sua remoção vira urgência. O que fazer com uma baleia de 8 toneladas e 15 metros 

de comprimento? Um gênio da prefeitura tem a ideia de dinamitá-la. É o caso de perguntar: O que poderia dar 

errado? A resposta é uma chuva de baleia podre que cai do céu logo após a explosão atingindo curiosos e o teto 

dos carros das redondezas, esmagados pelos nacos de baleia. A famosa “chuva de baleia” era lenda urbana nos 

EUA até o mês passado, quando o vídeo da explosão em 1970 virou hit na internet. 
 

(Superinteressante, janeiro de 2007. In MESQUITA, R.M. Gramática da Língua Portuguesa. São Paulo: Saraiva, 2007.) 
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QUESTÃO 08 
 

O assunto do texto é tratado com tom de crítica e ironia. Qual trecho revela a ironia do autor? 

(A) um gênio da prefeitura 

(B) o bicho é atração 

(C) a remoção vira urgência 

(D) nacos de baleia 

 

 

QUESTÃO 09 
 

O fato foi narrado no tempo presente, apesar de ter acontecido em1970. Assinale a justificativa para o uso desse 

tempo verbal. 

(A) É um modo de contar história sem se comprometer. 

(B) O autor pretende afastar-se, não opinar sobre o assunto tratado. 

(C) O autor busca atrair o leitor para obter sua adesão ao ponto de vista adotado. 

(D) É uma forma de trazer para o presente, para o momento da leitura, o que se passou há algum tempo. 

 

 

QUESTÃO 10 
 

O autor afirma que a “chuva de baleia” era lenda urbana nos EUA, porque 

(A) era fato inventado pelos habitantes do Oregon. 

(B) nos EUA acontece de tudo, inclusive casos bizarros. 

(C) ninguém acreditava que o fato realmente existira. 

(D) até 1970 ninguém sabia dessa história. 

 

 

MATEMÁTICA 
 

QUESTÃO 11 
 

A tabela abaixo apresenta o preço do estacionamento de 

um shopping. 
 

 

 
 

Quanto pagou um cliente que estacionou seu carro às 

11:30 h e saiu às 13:52 h? 

(A) R$ 19,25 

(B) R$ 15,75 

(C) R$ 17,50 

(D) R$ 21,00 

 

 

 

 

Espaço para rascunho 
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QUESTÃO 12 
 

O caixa eletrônico de um banco dispõe apenas de cédulas 

de dois valores, conforme mostra a figura abaixo.  
 

 
 

Um cliente ao efetuar um saque de R$ 1.000,00 fez a 

opção pelos dois valores de cédulas disponíveis. Sabendo-

se que esse cliente recebeu um total de 40 cédulas, quantas 

cédulas de R$ 10,00 saíram a mais que as de R$ 50,00? 

(A) 10 

(B) 12 

(C) 15 

(D) 20 

 

QUESTÃO 13 
 

A figura abaixo apresenta uma pintura em tela retangular 

com dimensões de 80 cm  60 cm, emoldurada com 

madeira com espessura de 10 cm.  

 

 

 

       
 

 
 

A partir dessas informações, qual a medida da área, em 

metros quadrados, da moldura de madeira desse quadro? 

(A) 3,2 

(B) 32 

(C) 320 

(D) 0,32 

 

Opção de cédulas: 

 R$ 10,00 

 R$ 50,00 

60 cm 

80 cm 

10 cm 

Espaço para rascunho 
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QUESTÃO 14 
 

Em relação às propriedades das potências, marque V para 

as expressões verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) x
m 
 x

n
 = x

m  n 

(      ) 0,5
5 
 0,5

7
 : 0,5

4 
= 0,5

8 

(      ) (x
m

)
n
 = x

m + n 

(      )  
  

 = (  )
 
 

 

Assinale a sequência correta. 

(A) F, F, V, V 

(B) V, V, F, V 

(C) V, F, V, F 

(D) F, V, F, F 

 

 

QUESTÃO 15 
 

A revista Veja de 02/04/2013, trouxe na 

seção Números, que uma garrafa Magnun, 

de 1,5 litro, do vinho francês Romanée-

Conti, safra de 2010, custa, no Brasil,        

R$ 95.000,00. Admitindo-se que, nessa 

safra, foram produzidas 6.000 garrafas desse 

vinho e que coube ao Brasil apenas 0,05% 

do total das garrafas produzidas, quantas 

garrafas desse vinho serão vendidas no 

Brasil e quanto será arrecadado com a venda 

dessas garrafas? 

(A) 4 garrafas e R$ 380.000,00 

(B) 3 garrafas e R$ 285.000,00 

(C) 6 garrafas e R$ 570.000,00 

(D) 5 garrafas e R$ 475.000,00 

 

 

 

QUESTÃO 16 
 

Para atrair clientes, um pet shop preparou dois pacotes 

promocionais A e B que contemplavam, além de cuidados 

com higiene e beleza dos animais, alguns treinamentos 

básicos. No pacote A, o animal é levado ao pet shop a 

cada 10 dias e, no pacote B, a cada 15 dias, sem 

possibilidade de alteração das datas pré-agendadas. A 

dona do cachorrinho Lyon adquiriu o pacote A e a da 

cadelinha Mel, o pacote B. Se Mel e Lyon brincaram 

juntos no pet shop no dia 31 de outubro de 2013, qual foi a 

próxima data que eles brincaram no pet shop novamente? 

(A) 30 de novembro de 2013 

(B) 02 de dezembro de 2013 

(C) 16 de novembro de 2013 

(D) 14 de dezembro de 2013 

 

Espaço para rascunho 
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QUESTÃO 17 
1 

Dados do Ministério da Saúde revelam que o percentual 

de pessoas com excesso de peso (percentual de pessoas 

com sobrepeso somado ao percentual de pessoas com 

obesidade) supera mais da metade da população brasileira. 
 

 
 

(Revista Saúde, outubro 2013.) 
 

Admitindo que os percentuais de pessoas com sobrepeso e 

os de pessoas obesas continuem a crescer, nos mesmos 

níveis do período 2006-2012, nos próximos seis anos, a 

partir de 2012, qual será o percentual de pessoas da 

população brasileira com excesso de peso em 2018? 

(A) 74% 

(B) 82% 

(C) 80% 

(D) 71% 

 
 

QUESTÃO 18 
 

A revista Saúde, de outubro de 2013, traz o seguinte 

slogan da propaganda do iogurte X: 
 

1 garrafinha de iogurte X por dia ajuda a controlar o 

colesterol. 120 maçãs também. 
 

Uma pessoa que decida tomar uma garrafinha, por dia, do 

iogurte X durante 180 dias será como se tivesse 

consumido quantas maçãs nesse mesmo período? 

(A) 62.100 

(B) 2.160 

(C) 21.600 

(D) 6.210 

 
 

QUESTÃO 19 
 

Considere que um servidor recebe a cada 30 dias              

R$ 1.800,00 de salário. Sabendo-se que esse servidor tem 

direito a 45 dias de férias e que nesse período ele recebe 

um adicional no salário correspondente a 1/3 do total dos 

dias de férias, quanto receberá de adicional? 

(A) R$ 600,00 

(B) R$ 750,00 

(C) R$ 500,00 

(D) R$ 900,00 

Espaço para rascunho 
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QUESTÃO 20 
 

A coluna da esquerda apresenta unidades de medida e a da 

direita, o tipo de medida de cada unidade. Numere a 

coluna da direita de acordo com a da esquerda. 
 

1 - Metro quadrado (m
2
) (      ) Medida de comprimento 

2 - Milímetro (mm) (      ) Medida de tempo 

3 - Decímetro cúbico (dm
3
) (      ) Medida de superfície 

4 - Segundo (      ) Medida de volume 
 

Marque a sequência correta. 

(A) 4, 3, 2, 1 

(B) 2, 4, 1, 3 

(C) 3, 4, 1, 2 

(D) 2, 1, 4, 3 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

QUESTÃO 21 
 

No ano de 2014, o Brasil relembrará os 50 anos de um importante fato da nossa história, ocorrido durante o 

governo do Presidente João Goulart com desdobramentos que nos atingem até os dias atuais. A qual fato o texto 

faz menção? 

(A) Golpe militar de 1964 

(B) Vitória do Brasil na Copa do Mundo de Futebol 

(C) Passagem de Che Guevara pelo Brasil 

(D) Morte de Getúlio Vargas 

 

 

 

QUESTÃO 22 
 
 

Leia atentamente o texto. 

 
 

Bossa nova mesmo é ser presidente 

Desta terra descoberta por Cabral 

Para tanto basta ser tão simplesmente 

Simpático, risonho, original. 

Depois desfrutar da maravilha 

De ser o presidente do Brasil, 

Voar da Velhacap pra Brasília, 

Ver a alvorada e voar de volta ao Rio. 
 

(Juca Chaves. Presidente Bossa Nova, 1959.) 
 

 

O texto acima faz referência a um presidente brasileiro e a uma de suas realizações. Assinale a alternativa que 

apresenta esse personagem e sua obra. 

(A) Getúlio Vargas e a nacionalização do petróleo 

(B) Marechal Deodoro da Fonseca e a Proclamação da República 

(C) Fernando Collor de Melo e o confisco das poupanças 

(D) Juscelino Kubitschek e a construção de Brasília 

 

 

 

Espaço para rascunho 
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QUESTÃO 23 
 

Leia atentamente o texto abaixo. 
 

 

Quero falar de uma coisa 

Adivinha onde ela anda 

Deve estar dentro do peito 

Ou caminha pelo ar 

Pode estar aqui do lado 

Bem mais perto que pensamos 

A folha da juventude 

É o nome certo desse amor 

Já podaram seus momentos 

Desviaram seu destino 

Seu sorriso de menino 

Quantas vezes se escondeu 

Mas renova-se a esperança 

Nova aurora, cada dia 

E há que se cuidar do broto 

Pra que a vida nos dê 

Flor e fruto 
 

(Milton Nascimento. Coração de Estudante, 1984.) 
 

 

No início dos anos 80 do século XX, o Brasil buscava recuperar seu Estado Democrático de Direito. O país 

vivia grandes manifestações populares por mudanças políticas. A música Coração de Estudante de Milton 

Nascimento tornou-se símbolo de que grande movimento nacional? 

(A) Movimento pela nacionalização do petróleo, também conhecido como “O petróleo é nosso”. 

(B) Movimento por eleições diretas para presidente do Brasil, também conhecido como “Diretas Já”. 

(C) Movimento pela aprovação das leis trabalhistas, também conhecido como “Aprovem a CLT”. 

(D) Movimento pela libertação dos escravos, também conhecido como “Abolicionista”. 

 

 

 

QUESTÃO 24 
 

Durante a Guerra contra o Paraguai (1865-1870), Mato Grosso, então Província, foi invadido e teve várias de 

suas cidades tomadas. Sobre o tema, analise as afirmativas. 
 

 

I - A Província de Mato Grosso foi atacada com relativa facilidade em razão de sua precária militarização, 

pouca população e grande extensão territorial. 

II - Os paraguaios tentaram tomar o Forte Coimbra e foram facilmente derrotados. 

III - A cidade de Corumbá foi invadida e tomada pelas forças inimigas. 

IV - Augusto Leverger foi um dos comandantes do batalhão dos Voluntários da Pátria, formado para defender 

a capital, Cuiabá. 
 

 

Estão corretas as afirmativas 

(A) I, III e IV. 

(B) II, III e IV. 

(C) I, II e III. 

(D) I, II e IV. 

 

 

 

 

 



9/15 – IFMT – AUXILIAR DE BIBLIOTECA 

QUESTÃO 25 
 

Sobre o Escravismo no Brasil, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) O uso da mão de obra escrava no Brasil foi legal até 1888. 

(      ) O uso da mão de obra escrava era regulado por leis de proteção aos direitos humanos. 

(      ) A mão de obra escrava brasileira provinha basicamente da África. 

(      ) A condição de escravo no Brasil era temporária. 
 

Assinale a sequência correta. 

(A) F, V, F, V 

(B) V, V, F, F 

(C) V, F, V, F 

(D) F, F, V, V 

 

QUESTÃO 26 
 

Composta pelos estados de Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e pelo Distrito Federal, está localizada no 

Planalto Central brasileiro e o cerrado é a vegetação predominante. O texto refere-se à região do Brasil 

denominada: 

(A) Norte. 

(B) Nordeste. 

(C) Centro-Oeste. 

(D) Sudeste. 

 

QUESTÃO 27 
 

Observe o mapa do Brasil. 

 
BRASIL: ESTADOS 

 

 
 

Os números 1, 2, 3 e 4 identificam, respectivamente, os estados brasileiros: 

(A) Goiás, Mato Grosso do Sul, Bahia e Santa Catarina. 

(B) Pará, Mato Grosso do Sul, Rio de Janeiro e Paraná. 

(C) Rondônia, Goiás, Minas Gerais e Espírito Santo. 

(D) Amazonas, Tocantins, Minas Gerais e Rio Grande do Sul. 
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QUESTÃO 28 
 

Sobre as características do espaço agrário brasileiro e mato-grossense, analise as proposições. 
 

I - A partir da segunda metade do século XX, vários países do mundo, inclusive o Brasil, implantaram um 

pacote de medidas que recebeu o nome de Revolução Verde, caracterizada pelo uso intensivo de 

tecnologias nas áreas rurais, aplicação de adubos, fertilizantes e agrotóxicos. 

II - Entre as indústrias sucroalcooleiras mato-grossenses, está a usina Itamarati, que pratica a cultura da cana-

de-açúcar com uso de tecnologias modernas. 

III - O agronegócio é o conjunto da cadeia produtiva ligado essencialmente à importação de produtos 

agrícolas; Mato Grosso apresenta saldos comerciais negativos nos últimos dez anos. 

IV - O crescimento dos latifúndios no Brasil contribui para retenção da população no campo, aumentando-a 

nas áreas periféricas urbanas.   
 

Estão corretas as proposições 

(A) I, III e IV, apenas. 

(B) I e II, apenas.  

(C) I, II e IV, apenas. 

(D) III e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 29 
 

O processo de urbanização e surgimento das cidades brasileiras ocorreu de forma muito rápida em razão do 

acelerado processo de industrialização. Sobre o assunto, marque  V  para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas. 
 

(      ) O termo conurbação define o encontro entre diferentes cidades, ocorre geralmente entre capitais 

estaduais e cidades que formam o seu entorno, ou seja, a região metropolitana, como é o caso de Cuiabá 

e Várzea Grande no estado de Mato Grosso. 

(      ) Rio de Janeiro e São Paulo são consideradas cidades locais na hierarquia urbana brasileira, devido à 

segregação espacial e ao isolamento em relação à economia globalizada. 

(      ) Nas cidades, existem áreas com foco de atuação especializada, são distribuídas em centros comerciais, 

financeiros, bairros industriais, residenciais, além de bairros que abrigam grande quantidade de 

estabelecimentos de diversão, como boates, bares e restaurantes. 

(      ) As cidades são homogêneas porque existem pequenas disparidades socioeconômicas entre as classes 

sociais; a igualdade se concretiza no contexto do arranjo urbano por meio de bairros semelhantes tanto 

em áreas nobres, de alto valor imobiliário, quanto em áreas periféricas. 
 

Assinale a sequência correta. 

(A) F, F, V, V 

(B) V, V, V, F 

(C) V, F, V, F 

(D) F, F, F, V 

 

QUESTÃO 30 
 

O lixo ou resíduos sólidos produzidos pela sociedade podem poluir o meio ambiente, entretanto, existem várias 

alternativas para evitar tal fato. Sobre o tema, marque a afirmativa INCORRETA. 

(A) Pilhas, baterias comuns e de celular podem ser descartadas no meio ambiente sem risco de gerar 

contaminação do solo. 

(B) O descarte do lixo  hospitalar deve obedecer às regras sobre acondicionamento e tratamento, da origem ao 

destino, evitando danos ao meio ambiente e prevenindo acidentes. 

(C) Compostagem é um processo de transformação de matéria orgânica em adubo orgânico que pode ser usado 

na agricultura ou em jardins e pequenas plantações. 

(D) Reciclar significa transformar objetos/materiais, que já se encontram ou iriam para o lixo, em novos 

produtos para o consumo.  
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INFORMÁTICA 
 

QUESTÃO 31 

 

NÃO é considerada medida preventiva contra ataques de vírus: 

(A) Sempre utilizar e manter o computador com o sistema operacional e programas aplicativos atualizados. 

(B) Utilizar e manter atualizados mecanismos de proteção, como antivírus e firewall pessoal. 

(C) Desconfiar de mensagens recebidas mesmo que tenham vindo de pessoas conhecidas, pois podem ter sido 

enviadas por remetentes falsos. 

(D) Abrir ou executar arquivos recebidos de remetentes, mesmo que conhecidos, sem antes verificá-los com o 

antivírus. 

 

QUESTÃO 32 
 

A figura abaixo apresenta um menu do Bloco de notas do Windows 7, com destaque para uma região retangular 

com bordas mais espessas. 

 

 
 

Assinale a alternativa que descreve corretamente a definição dos itens destacados na figura. 

(A) São opções que dão suporte à instalação e configuração de programas mais utilizados no Windows 7, sem 

necessidade de sair do aplicativo. 

(B) São atalhos de teclado que, se disponíveis, aparecem ao lado das opções dos menus e permite a execução 

da ação correspondente utilizando-se o teclado. 

(C) São termos de pesquisa que podem ser digitados na caixa de pesquisa do menu Iniciar do Windows 7 para 

se obter suporte sobre o uso do aplicativo. 

(D) São opções que abrem um chamado ao suporte do Windows 7 em que se pode  procurar e pesquisar tópicos 

da ajuda sobre como usar o aplicativo. 

 

QUESTÃO 33 
 

Recurso do Microsoft Word 2007 (idioma português) que pode ser utilizado para facilitar a criação de vários 

documentos que possuem a mesma informação, a serem enviados para vários destinatários, no entanto é preciso 

personalizá-los com nome e endereço de cada um deles. Trata-se de  

(A) Mala Direta. 

(B) Painel de Correspondências. 

(C) Assistente de Cartas. 

(D) Referência Cruzada. 
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QUESTÃO 34 
 

A figura abaixo apresenta a descrição de um recurso de formatação de alinhamento de células do Microsoft 

Excel 2007 (idioma português). 
 

 
 

A descrição refere-se a qual recurso? 

(A) Quebrar Texto Automaticamente. 

(B) Mesclar e Centralizar. 

(C) Diminuir Recuo. 

(D) Aumentar Recuo. 

 

QUESTÃO 35 
 

No site de pesquisa www.google.com.br, qual símbolo deve ser adicionado imediatamente antes de uma palavra 

para excluir todos os resultados que incluem essa palavra? 

(A) + (mais) 

(B) * (asterisco) 

(C) ! (exclamação) 

(D) – (menos) 

 

QUESTÃO 36 
 

A coluna da esquerda apresenta tipos de dispositivos de hardware e a da direita, exemplos desses dispositivos. 

Numere a coluna da direita de acordo com a da esquerda. 
 

1 - Dispositivo de Saída de dados 

2 - Dispositivo de Entrada de dados 

(      )  Impressora 

(      )  Scanner 

(      )  Microfone 

(      )  Caixa de Som 
 

Marque a sequência correta. 

(A) 2, 1, 2, 1 

(B) 1, 2, 2, 1 

(C) 1, 2, 1, 2 

(D) 2, 1, 1, 2 

 

QUESTÃO 37 
 

Sobre a utilização de e-mail, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(      ) É possível enviar um e-mail para mais de um destinatário por vez. 

(      ) O recurso CCo permite enviar um e-mail com cópia oculta. 

(      ) E-mail não permite anexar fotos. 

(      ) É impossível usar acentuação no título (subject) do e-mail. 
 

Assinale a sequência correta. 

(A) F, F, V, V 

(B) F, V, F, V 

(C) V, V, F, F 

(D) V, F, V, F 
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QUESTÃO 38 
 

A figura abaixo ilustra parte da janela do navegador Mozilla Firefox 22.0 (idioma português), com botões 

destacados e numerados de 1 a 4. 
 

 
 

De acordo com a figura, assinale a alternativa que apresenta a ação executada ao se clicar cada botão numerado 

de 1 a 4. 

(A) 1 – Adicionar aos favoritos, 2 – Atualizar a página, 3 – Página anterior, 4 – Abrir uma aba. 

(B) 1 – Abrir uma aba, 2 – Página anterior, 3 – Atualizar a página, 4 – Adicionar aos favoritos. 

(C) 1 – Página anterior, 2 – Abrir uma aba, 3 – Atualizar a página, 4 – Adicionar aos favoritos. 

(D) 1 – Página anterior, 2 – Abrir uma aba, 3 – Adicionar aos favoritos, 4 – Atualizar a página. 

 

QUESTÃO 39 
 

A figura abaixo ilustra uma janela do LibreOffice Calc 4.0.4 (idioma português), com botões destacados e 

numerados de 1 a 4. 

 

 
 

De acordo com a figura, assinale a alternativa que apresenta a ação executada ao se clicar cada botão numerado 

de 1 a 4. 

(A) 1 – Assistente de funções, 2 – Imprimir arquivo diretamente, 3 – Alinhar ao centro na horizontal, 4 – 

Formato numérico: moeda. 

(B) 1 – Imprimir arquivo diretamente, 2 – Alinhar ao centro na horizontal, 3 – Formato numérico: moeda, 4 – 

Assistente de funções. 

(C) 1 – Alinhar ao centro na horizontal, 2 – Formato numérico: moeda, 3 – Assistente de funções, 4 – Imprimir 

arquivo diretamente. 

(D) 1 – Formato numérico: moeda, 2 – Assistente de funções, 3 – Imprimir arquivo diretamente, 4 – Alinhar ao 

centro na horizontal. 

 

QUESTÃO 40 
 

Sobre o LibreOffice Write 4.0.4 (idioma português), marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as 

falsas. 
 

(      ) Permite abrir um arquivo no formato TXT. 

(      ) O formato padrão dos documentos criados no LibreOffice Write é ODT. 

(      ) Não permite exportar um arquivo para PDF. 

(      ) Permite editar arquivos no formato DOC. 
 

Assinale a sequência correta. 

(A) F, F, V, F 

(B) V, F, V, F 

(C) V, V, F, V 

(D) F, V, F, V 
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